

红木匣

○钱续坤



下个四年，见

○李锦芳

7月14日，里约热内卢，随着德国人登顶马拉卡纳之巅，4年一次的足球盛宴终于画上了句号。

那一刻，全世界人民又一次深刻领教了中国汉字的博大精深。你看，先是意大利、西班牙、哥斯达黎加曾一度让世界认为在美洲举行的世界杯就是对欧洲殖民者的报复，但巴西和阿根廷这两个最伟大的南美足球国家纠正了这个观点。在哥俩有些矮的表现下，德意志战车成为了世界足球的王者。

其实，德国人大赛型选手这件事儿，首先是一种本能。要生下来就会，要么永远学不会。

阿德大战，就像绝大部分的世界杯决赛一样，远远谈不上精彩，但是足够紧张。两队绷紧的神经就像那只因睡不着而哇哇大叫的狗一样，让球迷们足够头皮发麻、心脏紧张。

阿根廷在前进，可惜就像那位漂亮mm找了一位非常无趣的先生一样，没有一点情调和惊喜。梅西的表现就像他往常参加的所有重要决赛一样，虽常有惊喜，但保证自己不会成为决定胜负的人。所以即使很多人认为罗本更应该拿到最佳球员的奖项，但梅西在拿个人奖项方面一直是世界冠军，非常人所能及也。

一条并不漫长的颁奖台，身穿蓝衣的阿根廷人走得无比沮丧。然而，一段惊心动魄的过程，必须用一种戛然而止的方式来结束，譬如荷兰“上帝之线”变成“死亡之线”，巴西却把大胜变成垃圾时间。无论谁说的巴西球迷能在台上大哭，一张写“最好的左边王，德甲与荷兰一起，永远得意；一张写着“2018俄罗斯，我们再来”，阿根廷哭声，表示我们一起。

那么，就这样吧，4年后，我们再见。

茶余饭后打开电视机，不想画面中出现的却是央视财经频道的《寻宝》栏目。而这次之所以没有将遥控器上一下键，是因为一位女性藏友呈上的四只红木匣，在电视的快闪中就已经吸引了我的眼球。

和大多数故事的版本如出一辙，这四只红木匣是奶奶的嫁妆。奶奶的奶奶可是清朝末期的大家闺秀，爷爷的爸爸正当年富力强，后来由于家道中落，一战的原因，所有的金银珠宝和古董字画都卖得卖尽，唯留下这四只红木匣来反证曾经的荣耀与辉煌。很显然，鉴宝的专家也没有被这个传奇的故事所打动，不过他们对这四件传家的瑰宝刮目相看，同时他们还参考佳士得拍卖行同类藏品的行情，给出了每只红木匣价值超过百万的市场价。

简直是天掉馅饼，不可思议！一只看着并不起眼的红木匣，在二线城市就是一栋条件

很不错的小房！这种震惊与感叹，催促着我赶紧拨通母亲的电话：“妈，家里的那只红木匣还在吗？”听到我火急火燎的语言，母亲感觉有点惊奇：“你这孩子，问哪破玩意干吗？”在得到母亲的肯定答复后，我一个劲地叮嘱：“您别管许多了，把它保存得好的就是，等双休日有空了，我就回去看看。”那个晚上，我竟然兴奋得辗转反侧，夜不能寐——这种兴奋绝对不会以为母亲的那只红木匣，也能为我带来巨额的财富。

随着年龄的逐渐增长，我的好奇心也是越来越重。大概是在十岁左右的光景，一次趁母亲外出劳作之时，我还是偷偷地打开了那只充满了神秘色彩的“百宝箱”。令人感到意外

和意外的惊喜，而是在它身上承载着我的缤纷童年，萦绕着我的无数好奇。

母亲的红木匣是寻找出来的，红木匣中除了针线、剪刀、纽扣等常见的手工用品外，并没有什么贵重的东西，唯一见得稀罕的，就是一本薄薄的书中夹有几张大小不一的鞋样剪纸。管不了那么多，抽出两张来玩玩，可没等在两个弟弟的面前炫耀，母亲脸上的愠色吓得我赶紧将那两张鞋样剪纸送了回去；并且从那开始，这只“百宝箱”就被母亲紧锁在柜中，基本上不让我们接触。多年以后，母亲这才道出其中的原委：“咱家里条件有限，那只红木匣里所装的，可没有什么奇珍异宝，而是些针头线脑和维子顶指之类，你别看那些东西不值钱，可每家每户都少不了；你也别看这些东西很小，可是危险性特大，你们几个都很调皮，一不小心，会伤到身体的。”

——母爱的力量知微见著！母爱的光辉无所不在！母爱的崇高撼天动地！

终于回到了老家，母亲捧出了她心爱的“百宝箱”。我仔细地端详，只见红木匣的油漆开始脱落，小抽屉的铜环锈迹斑斑，四周的隔板还有虫蛀的现象，可是里面依然存放着母亲做女红的日常工具，只是鞋样剪纸难觅踪迹了，取而代之的是一张其乐融融的全家福。望着白发苍苍的母亲，我激动地说：“妈，这是咱家的传家宝，得世世代代流传下去！”其实所谓的“传家宝”都是保持朴素的劳动本色，就是弘扬长辈的优良传统，就是祈盼全家的幸福安康……

随着年龄的逐渐增长，我的好奇心也是越来越重。大概是在十岁左右的光景，一次趁母亲外出劳作之时，我还是偷偷地打开了那只充满了神秘色彩的“百宝箱”。令人感到意外

云南省公安厅关于施行群众举报暴力恐怖犯罪线索奖励办法的通告

为充分发动群众，严密防范、严厉打击暴力恐怖犯罪活动，有效维护公共安全，省公安厅制定施行《群众举报暴力恐怖犯罪线索奖励办法》，并根据有关法律法规、规章制度，通告如下：

一、公安机关坚决严厉打击暴力恐怖犯罪和其他涉恐违法犯罪活动，依法从严从重惩处。

二、鼓励广大人民群众积极向公安机关举报暴力恐怖犯罪线索，按照《群众举报暴力恐怖犯罪线索奖励办法》给予物质

奖励。公安机关保障举报人安全。未经举报人同意，不得披露举报人信息。

三、违法犯罪人员检举、揭发他人从事涉恐活动并经审查属实，以及提供重要线索从而侦破其他涉恐案件，或者积极协助公安机关抓获其他涉恐违法犯罪嫌疑人等有立功表现的，可以依法从轻或减轻处罚；有重大立功表现的，可以依法减轻或免除处罚。

四、旅店业工作人员、房屋出租人要严格执行实名登记规定，发现住宿旅客、

承租人有违法犯罪嫌疑的，应当及时向公安机关报告。对违反实名登记规定或知情不报的，依法追究责任。

五、严禁车辆、船只非法营运。对非法运送他人前往边境地区、运送他人偷越国（边）境的，依法依规从重惩处。

六、严禁非法制造、买卖、运输、持有、使用各类枪支弹药、爆炸物品、易燃易爆物品、制爆原料、剧毒化学品、管制器具等危险物品。有关企业、商户、从业人员要严格落实相关销售实名登记管理制度，发现

违法犯罪可疑人员及时向公安机关报告，违反规定造成危害后果的，依法追究责任。

七、对知情不举、包庇、窝藏、帮助暴力恐怖分子，借举报之名诬告陷害他人，编造、传播虚假恐怖信息，谎报警情等行为，依法追究责任。

八、附件：群众举报暴力恐怖犯罪线索奖励办法

记者 杨辉 摄

云南省公安厅

2014年6月4日

群众举报暴力恐怖犯罪线索奖励办法

第一条 为加强防范和打击暴力恐怖犯罪工作，充分发动和依靠人民群众，鼓励

群众举报暴力恐怖犯罪线索，制定本办法。

第二条 暴力恐怖犯罪线索包括：组织、策划、实施、煽动暴力恐怖活动，为实施暴力恐怖活动筹集资金、购买自制枪支弹药、易燃易爆物品、杀伤性器具以及其它准

备，组织、运送、引带涉恐人员偷越国（边）境或转移藏匿、包庇、窝藏，帮助暴力恐怖犯

罪等相关情况的线索。

第三条 群众发现或知悉暴力恐怖犯

罪线索，应当通过以下途径举报：

（一）拨打“110”或公安机关公开的其

他报警电话举报；

（二）中国移动、电信手机用户发送短

信至“12110”举报；

（三）通过信件向公安机关举报；

（四）到公安机关或向执勤民警当面举报。

第四条 对群众举报且被采用的暴力

恐怖犯罪线索，根据其防范或侦破暴力

恐怖案件、抓捕暴力恐怖犯罪分子等发挥

的作用和效果，给予物质奖励，发放奖金：

（一）举报线索查证属实的，奖励5000元至10000元；

（二）发挥较大作用的，奖励1万元至

2万元；

（三）发挥重大作用的，奖励2万元至5万元；

（四）发挥特别重大作用、贡献特别突

出的，奖励5万元至10万元；

（五）根据线索直接破获或预防重大暴

力恐怖犯罪的，奖励20万元。

第五条 群众举报线索及时予以评定

奖励。群众举报暴力恐怖犯罪线索发挥

的作用和效果，给予物质奖励，发放奖金：

（一）举报线索查证属实的，奖励5000元

至10000元；

（二）发挥较大作用的，奖励1万元至

2万元；

（三）发挥重大作用的，奖励2万元至5万元；

（四）发挥特别重大作用、贡献特别突

出的，奖励5万元至10万元；

（五）根据线索直接破获或预防重大暴

力恐怖犯罪的，奖励20万元。

第六条 群众举报的线索符合奖励标

准的，由认定单位通知举报人领取奖励；未

接到通知的，即为举报线索未获采用，不予

奖励；匿名举报无法核实身份的，不列入奖

励范围。

第七条 举报人自接到奖励通知之日起30日内，凭本人有效身份证件到指定的

地点领取奖金；逾期不领的，视为放弃。

第八条 本办法由云南省公安厅负责

解释，自2014年6月5日起实施。

团结一心众志成城全力推进滇西中心城市建设

4

大理时报数字报刊平台
www.dalishixun.com
欢迎广大博友关注大理时报新浪微博
有新闻线索请@大理时报

中共大理市委主办

传真电话:2121743
Email:dsxtg@163.com
新闻热线:2121743 13577238900

2014年7月15日 星期二
农历甲午年 六月十九

按计划，党的群众路线教育实践活动还有3个月左右的时间，近日，习近平总书记在中央政治局第十六次集体学习时强调，要坚持高标准、严要求，善始善终加强领导和指导，确保活动取得实效并经得起历史检验。

“慎终如始，则无败事”。足球比赛中，最后15分钟往往进球最多，原因是防守松了劲儿。教育实践活动就是这样，后面需要整改的问题就越集中，群众对党组织和党员干部兑现承诺的期望值就越高。“行百里者半九十”，这个时候，最重要的就是一鼓作气，防止前紧后松。

当前，第二批教育实践活动正处在关键阶段，特别需要防止松懈情绪抬头。不能认为主要动作进行得差不多了，红脸、出汗都经历过了，就产生松劲情绪和疲劳感。群众提的意见丢在一边，查摆出的问题束之高阁，只想活着，活动结束时写总结、搞材料了，像这样在中途掉了链子，只会让之前的努力打水漂。

“一篙松劲退千寻”。要是提意见热闹闹、做整改冷冷清清，写材料洋洋洒洒、抓落实拖拖沓沓，群众怎么会点赞？其实，无论是学习教育、听取意见，还是查摆问题、开门批评，后都要落到整改落实、建章立制上，这个“尾巴”一定要翘起来。否则，学习有什么意义？问题真能解决吗？有人说，党员干部能不能定青山不放松，事关全局，教育实践活动的成败，关键能不能以作风改进取信于民。

前面的事做得再好，也不能代替后续的工作。防止活动前紧后松，要体现在工作指导下，落实到实际行动上，结合日常工作。各领导小组要成为“定位仪”，切实加强指导督查，坚持严的标准、严的纪律；各地方各单位领导班子要争当“火车头”，结合各自情况建章立制，发力跑好最后一棒；每个党员干部都要成为“动车组”，明确方向认真整改，让活动成果内化于心、外化于行。只有以“抓铁有痕，踏石留印”的精神，坚持思想不疲、劲头不松、措施不软，才能确保收尾阶段不打折扣、不缩水、不偷懒。

“事贵善始，尤当善终”。教育实践活动之要在标准不变、一鼓作气，在前后相继、久久为功。一锤接着一锤敲，一环接着一环抓，就一定能取得响当当、硬邦邦的实在成效，让好作风成为好习惯、新常态。

——转载自2014年07月09日《人民日报》

7月9日，我州召开防汛减灾工作电视电话会议。会议要求，全州各级各部门要牢固树立人民群众生命安全至上的理念，把防汛减灾作为当前的头大事，拉网式排查险情隐患，全天候强化应急值守，超前做好救灾应急准备，及早谋划恢复重建工作，坚决打赢防汛减灾工作硬仗。

会议指出，6月6日以来，我州降雨明显增多，旱涝急转，特别是7月7日，全州多个县市出现山洪、泥石流、山体滑坡等灾害，给人民群众生命财产造成严重损失。各市县、各有关部门，特别是各级领导干部要立足于防大汛、抗大灾，全力以赴做好各项工作，确保人民群众生命财产安全。

会议要求，全州各级各部门务必高度重视，对医疗卫生、交通抢险、通信保障、应急爆破、物资保障等专业应急队伍进行全面检查，加强临灾处置和应急救援能力训练；气象、水文、国土、农业、林业等部门要根据气象监测情况，及时发布预警。要加强汛期应急值守，严格落实24小时领导带班和值班制度，确保值班联络员及时畅通，对排查出的隐患，要责任到单位、落实到人头，确保险情及时发现、及时上报、及时处理，不留死角。要切实做好救灾应急准备，抓紧完善防汛减灾预案，做好资金筹措、物资储备、抢险队伍组

建以及技术装备配备等各项准备工作。同时，要对医疗卫生、交通抢险、通信保障、应急爆破、物资保障等专业应急队伍进行全面检查，加强临灾处置和应急救援能力训练；气象、水文、国土、农业、林业等部门要根据气象监测情况，及时发布预警。要加强汛期应急值守，严格落实24小时领导带班和值班制度，确保值班联络员及时畅通，对排查出的隐患，要责任到单位、落实到人头，确保险情及时发现、及时上报、及时处理，不留死角。要切实做好救灾应急准备，抓紧完善防汛减灾预案，做好资金筹措、物资储备、抢险队伍组

建以及技术装备配备等各项准备工作。同时，要对医疗卫生、交通抢险、通信保障、应急爆破、物资保障等专业应急队伍进行全面检查，加强临灾处置和应急救援能力训练；气象、水文、国土、农业、林业等部门要根据气象监测情况，及时发布预警。要加强汛期应急值守，严格落实24小时领导带班和值班制度，确保值班联络员及时畅通，对排查出的隐患，要责任到单位、落实到人头，确保险情及时发现、及时上报、及时处理，不留死角。要切实做好救灾应急准备，抓紧完善防汛减灾预案，做好资金筹措、物资储备、抢险队伍组

建以及技术装备配备等各项准备工作。同时，要对医疗卫生、交通抢险、通信保障、应急爆破、物资保障等专业应急队伍进行全面检查，加强临灾处置和应急救援能力训练；气象、水文、国土、农业、林业等部门要根据气象监测情况，及时发布预警。要加强汛期应急值守，严格落实24小时领导带班和值班制度，确保值班联络员及时畅通，对排查出的隐患，要责任到单位、落实到人头，确保险情及时发现、及时上报、及时处理，不留死角。要切实做好救灾应急准备，抓紧完善防汛减灾预案，做好资金筹措、物资储备、抢险队伍组

建以及技术装备配备等各项准备工作。同时，要对医疗卫生、交通抢险、通信保障、应急爆破、物资保障等专业应急队伍进行全面检查，加强临灾处置和应急救援能力训练；气象、水文、国土、农业、林业等部门要根据气象监测情况，及时发布预警。要加强汛期应急值守，严格落实24小时领导带班和值班制度，确保值班联络员及时畅通，对排查出的隐患，要责任到单位、落实到人头，确保险情及时发现、及时上报、及时处理，不留死角。要切实做好救灾应急准备，抓紧完善防汛减灾预案，做好资金筹措、物资储备、抢险队伍组

建以及技术装备配备等各项准备工作。同时，要对医疗卫生、交通抢险、通信保障、应急爆破、物资保障等专业应急队伍进行全面检查，加强临灾处置和应急救援能力训练；气象、水文、国土、农业、林业等部门要根据气象监测情况，及时发布预警。要加强汛期应急值守，严格落实24小时领导带班和值班

